

新少年

童/心/向/党/新/少/年

校园周刊

2024年牧野少年小记者团开始纳新啦!
有趣的童年聚一起!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升;
对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径;
对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。



关注公众号了解更多

新乡日报 新乡市文明办 新乡市教育局 新乡日报社 联合主办 总第 17 期 2024 年 11 月 14 日 星期四

05

辉县市第九中学揭牌成立

本报讯 11月12日,辉县市第九中学揭牌仪式举行。新乡市副市长、市公安局局长朱东亚,新乡市委政法委副书记栗全义,新乡市教育局局长苏绍彬,辉县市委书记李继游及有关单位主要负责同志一同参加。辉县市委副书记,市委办公室主任毕捷主持。

朱东亚与李继游共同

为辉县市第九中学揭牌。揭牌仪式后,与会领导实地参观了辉县市第九中学校园,深入了解校园建设、学校管理等方面工作开展情况。

李继游表示,辉县市第九中学的成立,不仅是贯彻落实中央、省、市关于加强未成年人保护工作有关精神和健全教育保障机制的有力举措,也是加强法治校园建设,以法治力量保障和促进未成年人健康成长的具体行动。有关单位要以“立德树人”为根

本任务,严格落实专门教育的办学思想和办学模式,提供更加贴近实际、更具前瞻性的教育和服务;要切实从维护社会稳定、加强未成年人保护实际出发,进一步健全“管、防、帮、教”联动机制,形成协调配合、齐抓共管的强大合力;要进一步强化要素保障,奋力打造可复制可推广的专门教育品牌,培育转化更多爱国爱家、心怀梦想、向上向善的有为青年,为新乡教育工作高质量发展贡献辉县力量。(赵雯霖)



红旗区实验小学举办家长开放日活动
见证成长

本报讯 为进一步加强家校沟通,增进家长对学校教育教学工作的了解,形成家校教育合力,促进孩子身心健康发展,11月8日,红旗区实验小学举办了家长开放日活动。

本次家长开放日活动通过学生、家长、老师面对面、心贴心交流,让家长走进教室,关注教育;走近孩子,倾心听声;走进学校,出谋划策,共同绘制该校教育发展的蓝图。

清晨,各位家长在晨光中和孩子们一起来到学校,在校门口有序签到后进入校园。当大课间活泼的音乐声响起,家长跟随学生的脚步,一起感受健身操的热情奔放。孩子们活力四射的动作,不仅让家长感受到孩子们蓬勃向上的精神状态,也感受到学校阳光积极的教育氛围。

当第一节课上课的铃声响起,家长快步走进教室,和学生一起坐在教室里听课。小小的课堂是老师们充分展现才智的地方:语文老师在情感和语法间搭建桥梁,将文学才情展现得淋漓尽致;数学老师在线条和数字之间“极限拉扯”,讲着用方程解题的秘籍,遵循数学特有的严谨;科学老师讲述万物运转的奥秘,带着同学们发现科学的真谛;英语老师用“abc”谱写出别样的语言华章,和同学们一起领略异国风情的浪漫……课堂上,家长不仅直观地感受孩子在课堂上的学习状态,更感受到老师对孩子无微不至的关爱与引导。

课间,家长和老师面对面交流,对孩子在校情况、行为习惯有了更加深入的了解。老师的倾情分享引起家长的教育共鸣,家校间搭建起一座座心灵相通的桥梁,拉近了彼此之间的距离。

第四节课,家长走出课堂,漫步校园,在作业展区欣赏孩子们的项目化作业。孩子们的作业以自主探究为目的,以创造性思维为重点,极具创新,得到家长的一致好评(如图)。

有一种遇见,是向阳而行;有一种携手,是共赴征程。最好的教育,是家校共育,是步调一致,是满怀信任,共育花开。

(高山维 文/图)



学校门口义卖忙 劳动教育开新花

高新区新一街中学举行农场食材义卖活动

本报讯 “快来看,快来看,我们的蔬菜最新鲜!”“叔叔阿姨,这边走,一块两块您带走!”“我要一兜青菜”“我要一袋小米”“两把香菜一块钱行不行”,商品叫卖的吆喝声不绝于耳,讨价还价声此起彼伏。这不是在菜市场,是高新区新一街中学举行的“校园农场喜丰收,义卖邀您来尝鲜”活动的现场(如图)。

当日上午,同学们身着整齐的校服,系着鲜艳的红领巾,在农场集合。劳动课老师详细讲解本次活动的规则和安全注意事项,确保每位同学都能在安全的环境下参与活动。

在劳动课老师的指导下,同学们分组进行了香菜、上海青、萝卜的采摘,以及小米的过筛、分装。他们的每一个动作都小心翼翼,生怕损坏食材造成浪费。整个过程中,同学们不仅学会了正确的劳动方法,还深刻体会到劳动的辛苦与乐趣。同学们齐心协力,将分装好的蔬菜和小米搬运到校门口售卖点,为接下来的义卖活动做好最后的准备。

当日上午11时,义卖活动正式开始。展板前,同学们详细介绍各种蔬菜的营养价值、种植过程以及烹饪建议。他们的讲解生动有趣,吸引了众多家长前来围观。义卖活动中,同学们热情推销,最终,所有商品售卖一空。

活动中,同学们认真记录每一笔销售结果。在活动总结环节,他们分享了自己参加本次活动的感受,劳动老师进行了点评,为下一次举办类似活动提供了宝贵的经验和建议。

本次活动,同学们共筹集到义卖款515元。本次义卖所得款项将用于购买作物种子、搭架竹竿等校园农场的必需品,为孩子们增添心仪的图书,帮助遇到困难的同学,或为环卫工人、交警、老人、儿童等购买礼品,培养孩子们的爱心和公益意识。

农场就是课堂,田地也是天地,自然是最好的教科书。本次义卖活动,强化了孩子们对劳动的热爱,使他们认识到劳动的价值,培养了他们的爱心和社会责任感,提高了他们的社会实践能力。高新区新一街中学将继续发挥好两个劳动实践基地的作用,扎实做好劳动教育,通过更加丰富多彩的活动实现劳动教育的综合育人功能,深化“五育”融合,促进学生全面发展。

(王修孟 文/图)



119消防宣传月
卫滨区消防救援大队开展“小小记者团
打卡消防站”队站开放主题活动



本报讯 为进一步加强119消防宣传月防灾减灾宣传工作,11月10日,市卫滨区消防救援大队联合新乡日报社小记者团,举办“全民消防、生命至上”119消防宣传月队站开放活动,100余名小记者走进消防站参观学习,“零距离”体验营区生活,感知消防文化、学习消防知识。

活动中,讲解员带领小记者参观了各种各样的消防装备和消防逃生器械,向小记者介绍了不同功能的消防车辆。小记者不仅认识了消防头盔、灭火救援服、水枪水带等器材

操作方式和用途(如图)。在消防员叔叔的指导下,小记者怀着好奇心穿戴灭火救援服、消防头盔,满足了大家的好奇心。

通过开展此次队站开放活动,

在小记者幼小的心灵中播下“消防安全”的种子,既拓展了孩子们的视野,又提高了他们的安全意识和自

我保护能力,也对消防员叔叔的工作有了更深层的认识,使孩子们更

加了解消防员这一职业的荣誉感和使命感,激发了孩子们对消防员的崇敬与感恩之情。

(彭洁 文/图)

走进消防队 致敬“火焰蓝”



本报讯 今年11月9日是第33个全国消防日。为进一步提高小记者的消防安全意识,普及消防知识,当天,牧野少年小记者团封丘分团200余名小记者走进封丘县消防救援大队,学习消防知识,沉浸式体验“小小消防员”的一天(如图)。

活动现场,消防员带领小记者认识了各类消防器材和救援设备,消防员还现场为小记者演示了手持灭火器的正确使用方法,“提、拔、握、压”是用好灭火器的关键步骤。

小记者认真聆听讲解,努力学习各种技巧,把“消防安全”植根心中。

穿上消防服、坐上消防车,是很多小记者梦寐以求的事情。在消防员的引导下,小记者不但穿上了消防服,还登上了消防车,沉浸式体验了一番消防员的艰辛与紧张,切实感受到消防战士“忠诚可靠、赴汤蹈火、服务人民”的优良品质。最后,小记者集体观看了高空喷水作业演练,消防员的精彩演练引来小记者们的纷纷鼓掌叫好。

活动结束后,小记者纷纷表示,不仅要向所有英勇的消防战士致敬,还要把“学习消防知识,增强防火意识”作为一名小学生的重要任务,自觉遵守消防法律法规,主动学习消防安全知识,共同维护公共消防安全。

(王豪 高梦杰 文/图)